

# 贴心送服务

# “法宣小铺”开到闹市区

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎) 近日,在呼和浩特市回民区海亮广场中心区域,一家别开生面的“法宣小铺”火热开张,这是呼和浩特市公安局回民区分局法宣团队继宽巷子美食街之后,再次将“普法干货铺”开进海亮广场步行街。民警以趣味性和互动性相结合的方式,开展理论知识宣讲、提供法律政策咨询等便民服务,吸引众多市民驻足参与,以多元化的普法需求,实现群众普法和学法的双向奔赴。

11月4日一早,记者跟随回民区分局民警来到海亮广场,没过几

分钟,摆满法律宣传册及各式文创小礼品的摊位前就吸引了不少市民驻足。

“这个宣传单可以给我两份吗?”“环保袋可以给我一个吗?”“这种普法形式我们还是第一次遇到呢!”……

记者在现场看到,“普法干货铺”摊位上,民警辅警一边发放宣传手册,一边用有奖问答的形式邀请群众参与答题,并送上装有反电诈、禁毒拒赌、防范非法集资、网络安全、未成年人保护等系列“普法小知识”的环保袋,引导群众自觉养成尊法学法守法用法意识,提升

## 校园心理剧走心更治愈

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军) 11月2日下午,呼和浩特市桥华学校迎来2024年“‘剧’译心理,‘愈’见成长”心理戏剧节大赛,该校400余名学生参加、观看比赛。

本次大赛选材以高中校园为主,剧本反映了中学生普遍存在的心理困惑和问题。《再见,过去》《友谊不止一个支撑点》《误悔》《泡沫》《疤》《自卑阵线联盟》《莫听穿林打叶声》《梦想与现实的交汇》等节目精彩纷呈。各参赛队伍依据现实生活中遭遇的校园霸凌现象、人际交往矛盾、学业压力、适应障碍、亲子冲突、青春期烦恼等,自编自导自演一幕幕跌宕起伏的心理剧,将发生在身边熟悉甚至是亲身经历的故事融入剧中,通过角色扮演唤起参与者相应的情感体验和思考,进而达到宣泄、释压并从中领悟一定道理的目的。参赛学生表演细腻入微,旁白引人入胜,不时引来观众阵阵掌声。

“青春期的中学生心理丰富、敏感,对人对事有自己的看法,同



时又常常遭遇困惑。心理剧作为一种独特的心理辅导方式,让演员们从角色中反思过去,思考未来,在剧情发展过程中共情,在反思中移情,在演绎中“阅己,悦己,越己”,从而成为更好的自己。”该校心理健康老师晓敏说。

据了解,心理戏剧节大赛是该校心理健康教育的特色品牌活动。该校一直高度重视中学生心理健康教育,不断创新和丰富心理健康教育的形式和内涵,设有“解忧杂货铺”,专门收集学生的“心里话”“悄悄话”“烦心事”,并由经验丰富的心理老师以手写信的方式给予积极回应,帮助学生打开心结,及时化解不良情绪。

## 主人沉迷玩手机

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 日前,呼和浩特市公安局新城区分局东河派出所民警巡逻期间发现几头牛正在国道上悠闲“散步”。为避免发生事故,民警在做好现场安全防护后,将牛群向安全地带驱赶,并在周边摸排走访,最终找到牛群主人,成功消除一起道路安全隐患,并挽回养牛户的经济损

## 牛群国道去“散步”

失。

经了解,牛群主人在放牛期间沉迷于玩手机,没有注意到几头牛“出逃”,直到民警找来才发现牛走失了。牛群主人十分感谢民警的帮助,称多亏民警及时发现,不然就要面临六七万元的经济损失,还可能发生安全事故。同时表示以后一定对自家牲畜加强看管,避免此类情况发生。

法治素养,学会用法律的武器保护自己,强化法治宣传的实效成果。

回民区分局中山西路派出所所长闻博对记者说:“我们想通过‘普法干货铺’这样比较新颖的宣

传形式,拓宽宣传手法,打造普法品牌,将宣传关口前移至群众身边,零距离话平安、心贴心送服务,让居民群众进一步将安全防范知识牢记于心。”

## 萌娃走失!民警义警合力寻回

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎 通讯员 贾德京) “感谢好心人,感谢警察同志……”抱着刚刚寻回的儿子,一名女士连声道谢。近日,呼和浩特市公安局回民区分局中山西路派出所民警联合义警以及热心群众,成功帮一名走失儿童找到家人。

11月2日19时许,青城义警在回民区海亮广场花生小镇附近巡逻时,偶遇一名焦急万分的女士。她神色慌张,眼中含泪,说和4岁的儿子走散了,正心急如焚地寻找。

青城义警一方面安抚女子情绪,另一方面迅速向中山西路派出所报告情况,派出所立即调集警力,与义警一起投入到紧张的寻找工作中。

民警与义警兵分两路,根据女士提供的孩子特征和走失地点,展开全面搜索。经过一段时间的紧张搜寻,终于传来了好消息,一名热心群众在附近社区的一个偏僻角落发现了走失的孩子,并立即报了警。当母子团聚时,孩子妈妈激动得热泪盈眶,“谢谢大家!如果不是你们,都不知道什么时候才能找到孩子。”

民警提示:在人员密集的公共场所,家长一定要保证孩子在自己视线范围内,切不可大意;尽量让孩子记住父母的手机号码,与家长走散时学会求助;家长发现孩子意外走失,请第一时间拨打110报警。

本活动最终解释权归内蒙古体育彩票销售管理中心所有。

公益体彩 乐善人生

体彩公益金被广泛应用于

全民健身计划 奥运争光计划 补充社会福利基金 教育助学 法律援助 城乡医疗救助 乡村振兴  
残疾人救助 红十字事业 防灾减灾 农村养老服务 新疆西藏等地社会公益事业 文化事业

快乐购彩 理性投注 未成年人不得购买彩票及兑奖 详情请登录:中国体彩网 www.lottery.gov.cn  
内蒙古体彩 官方微信 中国体育彩票 官方微信